Относно:  Осъществяване на контакт с училището


Уважаеми родители/ настойници,

Тъй като училищата са затворени във връзка с коронавируса, всички те поддържат контакт със своите ученици по електронен път или по телефона. Училището на Вашето дете направи множество опити да се свърже с Вас, които за съжаление до този момент са безуспешни. 

 Осъществяване на контакт с училището 
[bookmark: _GoBack]Моля, спешно да се свържете с училището на Вашето дете. Училищното ръководство би искало да получи информация относно детето. Освен това се организира дистанционно обучение. Ако съществуват пречки за включване на детето в дистанционното обучение, училището желае да  бъде уведомено за тях и впоследствие заедно с Вас ще реши  от каква помощ се нуждае детето.

Контакт с  отдел „Образование“ на община Хага 
Получавате това писмо от  отдел „Образование“ на община Хага, тъй като за нас е важно да осигурим във възможно най-голяма степен непрекъснато обучение на всички ученици. Ако не можете да се свържете с училището или ако се нуждаете от помощ от  oбщината, моля, позвънете или се свържете по имейл с отдел „Образование“ на телефонен номер (070) 353 54 54 в работни дни от 8.30 до 17.00 часа или  на leerlingzaken@denhaag.nl.

С приятелски поздрав,
Администрация на  отдел „Образование“ 
