Onderwerp: Contact met school


Beste ouder/verzorger,

Nu de scholen gesloten zijn in verband met het coronavirus, houden alle scholen digitaal of via de telefoon contact met hun leerlingen. De school van uw kind heeft verschillende malen  geprobeerd u te bereiken. Tot nu toe is dat helaas nog niet gelukt. 

Contact met school
Ik verzoek u dringend om contact op te nemen met de school van uw kind. De school wil namelijk graag weten hoe het met uw kind gaat. Ook organiseert de school onderwijs op afstand. Als er problemen zijn waardoor uw kind geen onderwijs op afstand kan volgen, wil de school dit ook graag weten. De school kijkt dan samen met u wat er nodig is om uw kind te helpen. 

Contact met Leerlingzaken van de gemeente Den Haag
[bookmark: _GoBack]U ontvangt deze brief van de afdeling Leerlingzaken van de gemeente Den Haag, omdat wij het ook belangrijk vinden dat alle leerlingen zoveel mogelijk onderwijs blijven volgen. Als u de school niet kunt bereiken of als u hulp nodig heeft van de gemeente, kunt u ook contact met ons opnemen. 

Leerlingzaken is bereikbaar via telefoonnummer (070) 353 54 54 op werkdagen van 8.30 uur tot 17.00 uur. U kunt ook een e-mail sturen naar leerlingzaken@denhaag.nl.

Met vriendelijke groet,
Administratie Leerlingzaken
 
 

