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Drogi rodzicu/opiekunie,

Z uwagi na zamknięcie szkół w związku z koronawirusem wszystkie szkoły utrzymują elektroniczny lub telefoniczny kontakt ze swoimi uczniami. Pracownicy szkoły Państwa dziecka wielokrotnie próbowali się z Państwem skontaktować. Niestety, jak dotąd bezskutecznie. 

Kontakt ze szkołą
Proszę o pilne skontaktowanie się ze szkołą Państwa dziecka. Szkoła chciałaby wiedzieć, jak radzi sobie Państwa dziecko. W szkole organizowane jest również zdalne nauczanie. Jeśli mają Państwo jakieś problemy, które uniemożliwiają Państwa dziecku uczestnictwo w zdalnych lekcjach, szkoła chciałaby o tym wiedzieć. Szkoła przyjrzy się wtedy wraz z Państwem rozwiązaniom, które mogą pomóc Państwa dziecku. 

Kontakt z Wydziałem Edukacji gminy Haga
Otrzymują Państwo niniejsze pismo z Wydziału Edukacji gminy Haga, ponieważ ważne jest dla nas, aby wszyscy uczniowie mogli w miarę możliwości kontynuować naukę. Nie mogą Państwo skontaktować się ze szkołą? A może potrzebują Państwo pomocy z gminy? 

Prosimy zadzwonić lub przesłać e-mail do Wydziału Edukacji: numer telefonu (070) 353 54 54 w dni robocze od godz. 8:30 do 17:00 lub e-mail leerlingzaken@denhaag.nl.

Z poważaniem
Administracja Wydziału Edukacji
 
 

