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Modelbesluit beslissing informatieverstrekking ex art. 20 WPG

Beslissing informatieverstrekking ex art. 20 Wet Politiegegevens (Wpg) door de Gemeente/Gemeenschappelijke regeling Regionaal Bureau Leerplicht in het kader van Methodische Aanpak Schoolverzuim.

Inleiding
Het niet nakomen van de verplichtingen op grond van de Leerplichtwet is een strafbaar feit. Het verwerken van persoonsgegevens omtrent strafbare feiten valt onder de reikwijdte van de Wet politiegegevens. Deze wet maakt het mogelijk dat organisaties kunnen samenwerken door persoonsgegevens met elkaar te delen. Daarvoor is onderstaande beslissing genomen. Aanhoudend schoolverzuim kan een serieuze bedreiging vormen voor de ontwikkeling van het kind. Om die reden is de Methodische Aanpak Schoolverzuim (MAS) ontwikkeld door diverse ketenpartners (Halt, Ingrado, Openbaar Ministerie, de Raad voor de Kinderbescherming, en de VNG). Het doel van MAS is om een gestructureerde en effectieve aanpak te bieden bij meldingen van ongeoorloofd verzuim op scholen. Door samen te werken en heldere stappen te volgen, kunnen deze instanties adequaat reageren op schoolverzuim en bijdragen aan het bevorderen van de schoolgang en het welzijn van leerlingen.
Gemeenten moeten samenwerken met schoolbesturen en (jeugd)hulp om ervoor te zorgen dat kinderen het recht op onderwijs kunnen uitoefenen. Er zijn kinderen die in en buiten het onderwijs extra ondersteuning nodig hebben in het belang van een gezonde ontwikkeling. Samenwerking tussen onderwijs, gemeente, jeugdhulp en ouders is nodig om de juiste begeleiding te kunnen geven aan de jongere en hulp in de school, in vrije tijd en thuissituatie goed op elkaar af te stemmen. Die partijen kunnen alleen effectief samenwerken als er ook persoonsgegevens van de jongere kunnen worden gedeeld.
Het zwaarwegend algemeen belang - het borgen van het recht op onderwijs en ontwikkeling van het kind en het versterken van de zorg voor en de begeleiding van het kind -rechtvaardigt verstrekking van politiegegevens aan de onderstaande partijen die deel uitmaken van een samenwerkingsverband om de MAS uit te voeren. In de MAS wordt ervan uitgegaan dat er lokaal een overlegstructuur met ketenpartners is ingericht. Deze overlegstructuur is afhankelijk van lokale afspraken. De uitwerking van de MAS kan tussen regio’s verschillen. Het is van groot belang om op lokaal niveau afspraken te maken over hoe te werken met de MAS (MAS blz. 3).
Definities
Persoonsgegevens: alle informatie over een geïdentificeerde of identificeerbare natuurlijke persoon.
Politiegegevens: elk persoonsgegeven dat wordt verwerkt in het kader van de uitvoering van de opsporingstaak van de leerplichtambtenaar.
Jongere: het kind dat is ingeschreven bij een school voor primair, voortgezet (speciaal) onderwijs of een instelling voor middelbaar beroepsonderwijs of niet is ingeschreven bij een school of instelling maar wel leer- of kwalificatie plichtig is.
Ouder(s): Degene die het gezag over een jongere uitoefent, en degene die zich met de feitelijke verzorging van een jongere heeft belast.
School: een school voor basisonderwijs, speciaal basisonderwijs, (voortgezet) speciaal onderwijs, voortgezet onderwijs en de instelling voor middelbaar beroepsonderwijs.
Ontvanger: Deelnemende partij die politiegegevens ontvangt van de leerplichtambtenaar.
Aangewezen leerplichtambtenaren: leerplichtambtenaar die door de gemeente is aangewezen om deel te nemen aan het samenwerkingsverband.
Samenwerkingsverband: Betreft het structureel samenkomen van verschillende partijen (zowel justitiële als niet justitiële) die jongeren op casuïstiek niveau bespreken.
Samenwerkingsverband
Gemeente/Gemeenschappelijke regeling Regionaal Bureau Leerplicht
Deelnemende scholen
Sociaal Wijkteam/Jeugdzorgpartners
GGD
Politie
(Evt. verder aan te vullen door de gemeenten)

Hierna gezamenlijk te noemen: de partners.Per gemeente zullen partners in het samenwerkingsverband verschillen, tevens kunnen er meerdere samenwerkingsverbanden zijn per gemeente, afhankelijk van het doel waarvoor zij samen komen (denk aan ZAT, overleg Risicojongeren etc.). Het is van belang dat in het besluit alle partijen worden genoemd waarmee wordt samengewerkt. Voor de betrokkene is het van belang dat die weet waar zijn of haar gegevens terecht kunnen komen.




Beslissing Artikel 20 Wpg
Op grond van artikel 20 Wet politiegegevens[footnoteRef:1] kunnen leerplichtambtenaren in een samenwerkingsverband structureel gegevens verstrekken aan partijen die deelnemen aan een dergelijk samenwerkingsverband. Hiertoe dient de verwerkingsverantwoordelijke (college van B&W) een besluit te nemen. [1:  https://wetten.overheid.nl/BWBR0022463/2023-11-01
] 

Naast een zwaarwegend algemeen belang dient het doel van de verstrekking in overeenstemming of verenigbaar te zijn met de opsporingstaak van de leerplichtambtenaar dus:
het voorkomen en opsporen van strafbare feiten;
het handhaven van de openbare orde;
het verlenen van hulp aan hen die deze behoeven;
het uitoefenen van toezicht op het naleven van regelgeving.

De verwerkingsverantwoordelijke (College B&W) beslist op grond van artikel 20 Wpg en in overeenstemming met het bevoegd gezag, te weten Hoofdofficier van Justitie (Vul hier de naam in) te  (Vul hier de plaats) in tot het verstrekken van hierna te omschrijven politiegegevens ten behoeve van hierboven omschreven samenwerkingsverband.
In dit besluit is verwoord, dat aan deze voorwaarden is voldaan en wordt de verstrekking van politiegegevens aan genoemd samenwerkingsverband geregeld.
Afspraken tussen deelnemende partijen zijn veelal vastgelegd in een convenant waarvan een artikel 20 Wpg beslissing als bijlage is gevoegd. De artikel 20 Wpg beslissing is alleen voor de leerplichtambtenaar bedoeld zodat die politiegegevens kan delen met de deelnemende partijen.

Doeleinden
De doeleinden van de gegevensverstrekking aan onderhavig samenwerkingsverband zijn: deelnemende partijen voorzien van de benodigde persoonsgegevens en overige gegevens, zoals noodzakelijk in het kader van de aan ieder van hen wettelijk toebedeelde taken en opgelegde verplichtingen ter zake de effectieve aanpak van schoolverzuim en de daarmee samenhangende problematiek. Met deze aanpak wordt getracht verder ongeoorloofd schoolverzuim en schooluitval te voorkomen.
Het kunnen bereiken van die doeleinden, en kunnen monitoren van de voortgang daarvan, vergt dat deelnemende partijen bepaalde persoonsgegevens met elkaar kunnen uitwisselen.
De leerplichtambtenaar vormt een belangrijke bron van informatie voor de partners omdat de leerplichtambtenaar onderzoek doet naar schoolverzuim en de bevindingen daarvan vastlegt. De partners hebben de informatie uit het onderzoek nodig om inzicht te krijgen in de problematiek en om de juiste hulp te kunnen verlenen of om te voorkomen dat het verzuim aanhoudt. Tijdens het onderzoek verklaart de leerling en/of ouders omtrent de redenen van het schoolverzuim en welke problematiek daarmee samenhangt. Deze informatie kan bij de diverse partners niet bekend zijn. Dergelijke informatie is belangrijk voor de partners. Zonder verstrekking van politiegegevens aan partners is het bereiken van de doelstellingen niet mogelijk. De Wpg vereist geen toestemming van de betrokkene(n) om politiegegevens te kunnen verstrekken aan de deelnemende partijen.
Te verstrekken gegevens
Op grond van dit besluit kunnen alleen politiegegevens worden verstrekt die door de leerplichtambtenaar worden verwerkt in het kader van de uitvoering van diens opsporingstaak (artikel 8 Wpg).
Verstrekking van politiegegevens door de leerplichtambtenaar beperkt zich tot die gegevens die noodzakelijk zijn voor de taken van de partners. De persoonlijke levenssfeer van de betreffende personen mag niet onevenredig worden geschaad.
Bij de verstrekking zal een afweging plaatsvinden of de persoonsgegevens van betrokkenen moeten worden geanonimiseerd. Doorgaans zullen echter de personalia van de betrokkenen worden verstrekt aan een partner om hulp te kunnen bieden teneinde de verzuimproblematiek terug te dringen. In dat geval dient het maatschappelijk belang bij (het voorkomen van schoolverzuim en hulpverlening), zwaarder te wegen dan het belang van de eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer van de betrokkenen.
Categorieën betrokkenen en categorieën politiegegevens
Verstrekking van politiegegevens beperkt zich tot onderstaande categorieën van betrokkenen en categorieën van politiegegevens, voor zover dit voor de ontvangende partij noodzakelijk is om haar deel van de doelstellingen te kunnen bereiken, en de gegevens toereikend, ter zake dienend en niet bovenmatig zijn.
Categorieën van betrokkenen:
Leerling
Ouders
(Evt. verder aan te vullen door de gemeenten)

Categorieën van politiegegevens:
Volledige personalia (naam, geboortedatum, geslacht, geboorteplaats)
Adresgegevens (gegevens uit de BRP)
Telefoonnummer, e-mailadres
Gegevens van Leerplichtambtenaar
Verklaringen van ouders/leerlingen
Gegevens inzake het feit dat de leerplichtambtenaar een Halt-verwijzing of proces-verbaal opstelt
Gegevens betrokken Jeugdreclasseerder
Gegevens betreffende recidive overtreding Leerplichtwet
(Evt. verder aan te vullen door de gemeenten)
Voor zover de leerplichtambtenaar over gegevens met betrekking tot een derde beschikt afkomstig van het Openbaar Ministerie is deze gebonden aan geheimhouding, behoudens als een wettelijk voorschrift mededelingen toelaat, dan wel de uitvoering van de taak met het oog waarop de gegevens zijn verstrekt tot het ter kennis brengen daarvan noodzaakt (art. 52 lid 1 Wet justitiële en strafvorderlijke gegevens).



Bijzondere categorieën van politiegegevens
Bijzondere categorieën van politiegegevens waaruit ras, etnische afkomst, politieke opvattingen, religieuze of levensbeschouwelijke overtuiging, of het lidmaatschap van een vakbond blijkt, en de verwerking van genetische gegevens, biometrische gegevens met het oog op de unieke identificatie van een natuurlijke persoon, of gegevens over gezondheid, seksueel gedrag en seksuele gerichtheid mogen door leerplichtambtenaren slechts worden verstrekt voor zover de ontvangende partij daarvoor een expliciete wettelijke grondslag heeft.
Voorwaarden voor verstrekken
Alleen de gegevens die noodzakelijk zijn voor het uitvoeren van de taak, worden verstrekt waarbij er gewerkt wordt volgens de richtlijnen van de MAS;
De leerplichtambtenaar controleert, voor zover praktisch uitvoerbaar, de kwaliteit van politiegegevens voordat de gegevens worden verstrekt;
Indien wordt vastgesteld dat onjuiste politiegegevens zijn verstrekt, wordt de ontvanger daarvan onverwijld in kennis gesteld;
Politiegegevens worden alleen verstrekt door de aangewezen leerplichtambtenaren aan de medewerkers van de aan het samenwerkingsverband deelnemende partijen, die daartoe door hun leiding zijn aangewezen;
Politiegegevens worden verstrekt met inachtneming van passende beveiligingsmaatregelen.

Geheimhouding
Bij de verstrekking van politiegegevens op grond van dit besluit, wijst de leerplichtambtenaar de ontvanger op de geheimhoudingsplicht, bedoeld in artikel 7, tweede lid, van de Wpg.
De ontvanger mag de gegevens niet voor een ander doel of een andere taak gebruiken. De ontvanger mag de gegevens alleen door verstrekken voor zover wet- en regelgeving daartoe verplichten.
Indien ontvangers(s) daarvan afwijken, kan dat leiden tot het stopzetten van de samenwerking.
Documentatieplicht
De leerplichtambtenaar die politiegegevens verstrekt, is verplicht onderstaande gegevens vast te leggen:
De ontvangende partij
De datum van de verstrekking
Een omschrijving van de verstrekte gegevens
Het doel van de verstrekking

Ingangsdatum en looptijd
Deze beslissing treedt in werking op de dag na ondertekening hiervan en is geldig tot (Vul hier het aantal jaar in) jaar na dagtekening.
De verwerkingsverantwoordelijke is bevoegd om deze beslissing in te trekken op ieder moment dat het zwaarwegend algemeen belang niet langer bestaat, of te wijzigen zodra het genoemde samenwerkingsverband wijzigt.


Ondertekening
Aldus besloten, overeengestemd en ondertekend te (Vul hier de plaatsnaam in) op (Vul hier de 
datum in).
Het college van Burgemeester en Wethouders namens deze,
Als verwerkingsverantwoordelijke wordt aangewezen de werkgever, bedoeld in artikel 1, 
onderdeel h, van het Besluit buitengewoon opsporingsambtenaar. Het college van burgemeester en wethouders (B&W) fungeert als de werkgever van een buitengewoon opsporingsambtenaar (boa) binnen de gemeente. Zij zijn verantwoordelijk voor het bepalen van de taken en bevoegdheden van boa’s in hun werkgebied. Voor het tekenen zal a.d.h.v. het mandaatbesluit van het college van burgemeester en wethouders (B&W) moeten worden beoordeeld welke functionaris het besluit mag ondertekenen.
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