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Uitnodiging Themaoverleg MAS (Methodische Aanpak Schoolverzuim)
Inleiding
Als professionals werken we samen in de keten rondom schoolverzuim en proberen we jongeren op weg te helpen naar zelfstandigheid en zelfredzaamheid. Om ons werk zo goed mogelijk te kunnen doen, is het belangrijk dat we van elkaar weten welke rol we (kunnen) vervullen en hoe we gezamenlijk kunnen optrekken in het belang van de jongere. (Hier eventueel refereren aan eerdere bijeenkomst).
In maart 2017 is de Methodische Aanpak Schoolverzuim (MAS) uitgerold, een actualisering van de Handleiding SAS (strafrechtelijke aanpak) uit 2012. De MAS is ontstaan uit de behoefte aan een gezamenlijke (landelijke) visie omtrent de aanpak van schoolverzuim. In tegenstelling tot de SAS richt de MAS zich op de preventieve aanpak van schoolverzuim en de inzet van vrijwillige jeugdhulp. Het opmaken van een proces-verbaal behoort echter nog steeds tot de mogelijkheden.

Dit overleg staat (evenals het overleg d.d.) in het teken van elkaar beter leren kennen en meer te weten komen over het vakgebied van je ketenpartners. Dat vakgebied is in grote lijnen hetzelfde gebleven, maar de aanpak is met de invoering van de MAS wel gewijzigd. Hoe hebben we dit tot nu toe ervaren? Waaraan is behoefte? Waar zien we kansen om de puntjes op de i te zetten?
Even opfrissen .. Wat doen we precies? 

Kan naar eigen inzicht worden aangevuld met lokale ketenpartners.
Leerplicht

Leerplicht houdt toezicht op het naleven van de Leerplichtwet door leerlingen en ouders. En leerplicht adviseert scholen over verzuimbeleid. Scholen melden (ongeoorloofd) verzuim van een leerling bij leerplicht. Leerplicht probeert door onderzoek te achterhalen wat de reden is van het verzuim. De leerplichtambtenaar heeft daarvoor contact met leerling, ouders en school. Maar kan met toestemming van ouders ook anderen benaderen die betrokken zijn bij een leerling of gezin, zoals jeugdgezondheidszorg, vrijwillige (jeugd)hulp/sociaal wijkteam. Samen met leerling en ouders zoekt leerplicht naar een oplossing om het schoolverzuim te beëindigen. Als leerling en ouders bereid zijn om mee te werken aan een oplossing, maar daarbij hulp nodig hebben, dan adviseert leerplicht om het sociaal wijkteam in te schakelen. Zorg en hulpverlening zijn taken voor het sociaal wijkteam. Als blijkt dat leerling en ouders niet willen meewerken aan oplossingen en het verzuim dus verwijtbaar is, dan zal de leerplichtambtenaar overwegen een (Halt) proces-verbaal op te maken. Leerplicht heeft hierin zelf beslissingsbevoegdheid. Maar kan ook vooraf afstemmen met OM en RvdK. Gaat het om grote zorgen over de opvoeding/ontwikkeling van een leerling in combinatie met verzuim dan zal leerplicht school adviseren om een zorgmelding te doen of eventueel zelf een zorgmelding doen. Als het wijkteam al betrokken is, kan leerplicht het wijkteam verzoeken om een zorgmelding te doen.
sociaal wijkteam / vrijwillige (jeugd) hulp
Het liefst werken we preventief, zijn we vroeg bij zorgen betrokken (bijv. door brugfunctionaris op school) en hebben we korte lijnen met leerplicht. Wanneer er sprake is van zorgen (thuis) zien we graag dat leerlingen en/of ouders worden doorverwezen naar het sociaal wijkteam. Wanneer er sprake is van frequent verzuim en/of gecompliceerde signalen wordt het sociaal wijkteam graag betrokken om gezamenlijke strategie te bepalen met leerplicht en GGD. Wel zo transparant mogelijk naar leerling en/of ouders, en desnoods via een zorgmelding. De kunst is vaak om als ketenpartners je eigen rol te spelen maar wel in verbinding te blijven met elkaar; een gezamenlijk doel na te streven.

Raad voor de Kinderbescherming

De Raad voor de Kinderbescherming (RvdK) is vooral in beeld voor die jeugdigen bij wie de oorzaken van het verzuim gelegen zijn in een bedreigende opvoedings- of gezinssituatie. Naar het oordeel van de RvdK behoort schoolverzuim aanleiding te zijn voor een zorgmelding bij het sociaal wijkteam of bij  Veilig Thuis indien het verzuim veroorzaakt lijkt te worden door een ernstig verstoorde opvoedingssituatie. Wanneer betrokkenen niet in staat of bereid blijken om mee te werken aan de noodzakelijke hulpverlening, kan de jeugdige worden ingebracht ter bespreking aan de Beschermingstafel. Daar zal worden beoordeeld of er een VTO (Verzoek tot Onderzoek) bij de RvdK moet worden ingediend om na te gaan of er een ondertoezichtstelling aan de kinderrechter moet worden gevraagd.

Behalve langs bovengenoemde civielrechtelijke weg kan de RvdK ook via het strafrecht te maken krijgen met schoolverzuim. Het betreft de gevallen waarin tegen minderjarigen van 12 jaar en ouder proces verbaal is opgemaakt wegens overtreding van de Leerplichtwet. Strafrechtstoepassing is aan de orde als andere middelen om de jeugdige weer naar school te krijgen hebben gefaald of waarschijnlijk zullen falen. Naast de gevallen van normhandhaving ingeval van luxe verzuim dient strafrechtstoepassing bij schoolverzuim dan ook met name in het teken te staan van teruggeleiding naar het onderwijs. In die zin fungeert de strafrechtstoepassing als hefboom naar zorg en onderwijs. Dit betekent, dat de RvdK in zijn (straf-)advies altijd het ontwikkelingsperspectief van de jeugdige centraal stelt en vanuit dat belang met voorstellen komt hoe de jeugdige door middel van passende (strafrechtelijke) interventies kan worden aangezet om weer onderwijs te gaan volgen. Zo nodig wordt geadviseerd tot een erkende gedragsinterventie. Tevens kan de Raad de jeugdreclassering inschakelen voor Toezicht & Begeleiding. 

HALT

Een leerplichtambtenaar kan een jongere met beginnend ongeoorloofd schoolverzuim en of te laat komen, doorverwijzen naar Halt. Stichting Halt is verantwoordelijk voor de uitvoering van de Halt-afdoening.  Een Halt-medewerker spreekt gedurende de uitvoering van de Halt-afdoening zowel met de jongere als met ouders en heeft contact met school. Een belangrijk onderdeel van het gesprek is het afnemen van het Haltsignaleringsinstrument. Aan de hand van dit instrument worden belangrijke leefgebieden van de jongeren besproken en kunnen zorgsignalen naar voren komen. De Halt-medewerker bespreekt dit met jongere en ouders en kan zo nodig doorverwijzen naar een zorginstantie en/of een zorgmelding doen.

Tijdens de gesprekken met Halt wordt aandacht besteed aan de bewustwording en gevolgen van het schoolverzuim en wordt gekeken hoe verzuim in de toekomst voorkomen kan worden. De Halt-medewerker geeft een terugkoppeling van de afdoening aan de leerplichtambtenaar. 

Openbaar Ministerie (OM)
Het OM is verantwoordelijk voor de strafrechtelijke handhaving van de Leerplichtwet en geeft zo nodig opdracht aan leerplicht om proces-verbaal op te maken. Ook kan OM benaderd worden door leerplicht met (juridische) vragen over al dan niet opmaken pv en dient het OM geraadpleegd te worden bij Haltverwijzing op basis van verzuim van meer dan 60 uur.

Het OM beoordeelt de door leerplicht ingestuurde processen-verbaal en besluit over de wijze van afdoening, waarbij geldt dat processen-verbaal tegen minderjarigen voor de afdoeningsbeslissing besproken worden met de Raad voor de Kinderbescherming (RvdK) en evt. leerplichtambtenaren in het JCO leerplicht (JCO-L). Het OM ontvangt met betrekking tot jeugdigen die strafrechtelijk worden vervolgd, altijd een voorlichtings- en adviesrapportage van de RvdK.

Daarnaast voert het OM gesprekken met de jongeren waarvan besloten wordt dat proces-verbaal op OTP wordt afgedaan. Gesprek over inhoud pv, omstandigheden jongere en voorstel afdoening, werkstraf of hulpverleningsmaatregel.

MAS (in het kort)
De Methodische Aanpak Schoolverzuim is ontwikkeld vanuit een gedeelde visie:
I
Het doel van de aanpak is terug-/toeleiding naar een passend onderwijsprogramma.
II
Vroegtijdige inzet van (jeugd)hulp bij verzuim staat voorop.
III
Ketensamenwerking draagt bij aan een effectieve aanpak van schoolverzuim.
IV
De aanpak is licht waar het kan en zwaar(der) waar het nodig is, maatwerk dus.
De aanpak is zoveel mogelijk methodisch van aard. Daarmee wordt bedoeld dat elke leerplichtambtenaar op eenzelfde wijze werkt en de uitvoering evalueert. De aanpak is langs 5 fasen ingericht:
1 waarnemen

2 analyseren
3 plannen
4 handelen
5 evalueren
Doel van de MAS is binnen “leerplicht” op een vergelijkbare wijze te werken, met ruimte voor de discretionaire bevoegdheid van de leerplichtambtenaar. Dit houdt in dat iedereen in principe volgens de MAS werkt, tenzij hij of zij kan motiveren waarom wordt afgeweken. Maatwerk is van belang en zodoende kan direct ingrijpen met een zwaardere maatregel door de ketenpartners nodig zijn om in een vroeg stadium opeenstapeling van verzuimmeldingen en problemen te voorkomen. 


Gesprekspunten
1. In hoeverre ben je bekend met de MAS?

2. Welke invloed heeft de MAS op jouw handelen ten aanzien van de aanpak van schoolverzuim?

3. Wat heb je nodig van je ketenpartners om je rol optimaal te kunnen vervullen?

4. Waarover ben je tevreden in de samenwerking ?

5. Waar zie je kansen en mogelijkheden voor verbetering?


6. (Indien tijd over en/of belangstelling ..) gezamenlijke casusbespreking

Casussen of praktijkvoorbeelden?
Karin, 17 jaar. Volgt opleiding Onderwijsassistent op MBO. Verzuimt vaak van school, deels ongeoorloofd, deels ziekteverzuim. Redenen van verzuim zijn persoonlijke problemen en gezinsproblemen. Woont bij oma, die het gezag heeft. Wijkteam is betrokken bij oma en Karin. Oma wil wel hulp voor Karin. Maar Karin wil het vooral zelf oplossen en houdt de hulp op afstand. Verzuim houdt aan. 
Hoe krijgen we Karin weer op school? Wie is aan zet? Wat moet er gebeuren?

Jennifer, 11 jaar. Jennifer verzuimt van school. Het lukt moeder niet om Jennifer naar school te krijgen. Volgens moeder komt dit omdat vader (geen gezag) de laatste tijd contact zoekt met Jennifer. Hij belt haar op haar mobiel en laat zich negatief uit over moeder. Wijkteam is al bijna een jaar betrokken en heeft getracht moeder te ondersteunen bij de opvoeding. Helaas heeft dit niet het gewenste resultaat. Nu stelt het wijkteam een traject voor waarbij Jennifer moet worden opgenomen. Moeder wil dit niet. 
Hoe krijgen we Jennifer weer op school? Wie is aan zet? Wat moet er gebeuren?

Bas, 14 jaar. Bas zit op vmbo-k. Bas verzuimt van school. Ouders doen hun best om hem naar school te krijgen. Bij het sociaal team hebben ze gevraagd om opvoedondersteuning. Ze gaan trouw naar de trainingen. Behalve een opstandige puber, is er met Bas verder niets aan de hand. Ondanks sancties van school en opvoedkundig handelen van ouders, blijft hij gewoon zijn eigen gang gaan. Hij weet donders goed dat hij gewoon naar school moet. Spijbelen doet hij vooral voor de lol. 
Hoe krijgen we Bas weer op school? Wie is aan zet? Wat moet er gebeuren?
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